

“失忆”失信失民心 安倍内阁支持率创历史新低

新华社北京7月11日电
新华社记者

日本国会10日审查加计学园丑闻。作为丑闻中心人物，首相安倍晋三并未出席。
最新民调显示，接连曝出丑闻和东京都议会选举自民党大败后，安倍内阁支持率已创历史新低，其政府对丑闻“失忆”，对民众失信的做法已让民心开始离散。
国会10日审查加计学园的听证会上，前文部科学省事务次官前川喜平表示，相关审批程序不公正、不透明，存在来自首相官邸的行政干预。政府方面则坚称不存在行政干预，整个审批程序“并无瑕疵”。

加计学园丑闻一经曝光便引发民众不满。日本多家主流媒体9日公布的最新民调显示，安倍内阁支持率跌至其2012年底上台以来的最低水平。日本电视台的调查结果显示，安倍内阁支持率跌至31.9%，不支持率升至49.2%；《读卖新闻》的调查结果支持率为36%，不支持率为52%。
安倍支持率下跌并不是因为某一件事导致，而是其长期失政、失信、“失忆”导致的失信。
加计学园丑闻中，安倍涉嫌滥用“国家战略特区”政策，为加计学园量身定制准入条件；他领导的自民党无视民意和

国会惯例，强行表决通过《有组织犯罪处罚法》修正案；安倍心腹防卫大臣稻田朋美以自卫队名义为党内候选人拉票并在敏感问题上屡屡失言；每当卷入丑闻，安倍及其心腹便以“没这事”“不记得”“文件找不到”等借口推脱。
安倍及其身边人的做法严重损害政权及其个人的“信用度”。本月初举行的东京都议会选举中，自民党遭遇历史性惨败，所获议席创历史新低。
这体现了日本民众对安倍个人和自民党“独大体制”的失望甚至厌弃，也大大增加了安倍修宪和谋求第三次连任自民党总裁的不确定性。

加计学园是日本关西地区最大的私立教育集团之一，其理事长加计孝太郎是安倍好友。该学园今年1月获批新设兽医学院。此前日本政府已有50多年没有批准新设立兽医学院。
媒体和文部省调查显示，安倍涉嫌为加计学园“开绿灯”，借部下之口向文部科学省施压，内阁官房副长官获生田光一还专门就此事传达过安倍“口谕”。
日本政府一直否认此事存在行政干预。东京都议会选举遭遇惨败后，自民党态度软化，同意国会在闭会期间审查此事，但安倍本人并不出席审查会。

载有中国游客的大巴 在普吉岛翻车 造成2死24伤



图为事故现场。

(新华社发)

新华社曼谷7月11日电(记者汪瑾)中国驻泰国普吉领事办公室11日向新华社记者证实，当地时间10日晚11时30分左右，一辆载有32名中国游客的大巴在泰国普吉府巴东因刹车失灵导致翻车，造成2人遇难，另有24人受伤。
据泰国媒体报道，当时这辆旅游大巴行驶在普吉巴东地区，撞上停在路边的摩托车后发生侧翻。受伤的24人中有6人需住院观察治疗，但无生命危险，其余

受伤游客已经出院。
大巴司机是一名36岁的普吉当地人。他说，当时车子正驶往巴东一家酒店，刹车系统突然失灵，由于正处在下坡路车速很快无法控制，车子撞上路边的摩托车后侧翻。
司机本人没有受伤，体内未检测出有酒精和毒品。
据报道，事故发生地非常陡峭，已经发生过多起车祸。上月29日，一辆载有中国游客的大巴在刹车失灵后撞死一名骑摩托车的人。

美军加油机 坠毁 至少16人死亡

新华社华盛顿7月10日电(记者孙丁 刘阳)美国海军陆战队的一架空中加油机10日在密西西比州利福勒县坠毁，造成至少16人死亡。

美国海军陆战队发言人伯恩斯坦当天证实，坠毁的是一架KC-130型空中加油机，这名发言人未说明失事军机从何处起飞，但表示将尽快公布相关信息。

利福勒县警方称，这架军机坠毁在利福勒县杰克逊地区以北约140公里处的农田中，警方已派出直升机。利福勒县紧急事务管理局说，这起事故已造成至少16人遇难。初步调查显示，失事军机在坠毁前曾发生爆炸。



坠毁现场。

(新华社发)

特朗普施压国会通过新医改法案 新医改法案不再强制普通人购买医保

新华社华盛顿7月10日电(记者孙丁 刘阳)美国总统特朗普10日在社交媒体上向国会施压，呼吁国会在8月休会前审议通过新医改法案。

特朗普在社交媒体上说，目前还没有一个“美好、崭新”的医保法案被通过和执行，“不敢想象国会竟会让华盛顿面临这样的局面。”

医疗改革是特朗普的竞选承诺之一。国会众议院5月投票通过共

和党支持的《美国医保法》，意在以此法案替换前总统奥巴马签署的《平价医疗法案》(即“奥巴马医改”方案)。随后共和党参议员在《美国医保法》基础上进行修改并于6月推出了《更好医保和解法案》(《和解案》)。
根据《和解案》，政府不再强制普通人购买医保，而是通过减税等手段帮助民众购买医保。此外，这一法案还会降低中高收入阶层的医保费用。

《和解案》在参议院受阻，多名共和党参议员对草案表示拒绝。温和派共和党参议员强调，《和解案》预计会使大量美国人失去医疗保险；强硬保守派则认为，新法案保留了太多“奥巴马医改”的内容。
参议院多数党领袖米奇·麦康奈尔因此推迟了原定于上个月底进行的投票。美国媒体报道说，共和领导层正考虑放弃休会，尽快使《和解案》得到通过，从而把精力

放在税改和预算等其他重点立法议程上。
共和党参议员约翰·麦凯恩在接受美国媒体采访时说，新医改法案可能“时日不多”。但白宫幕僚长赖因斯·普里伯斯表示，如果新医改法案没有得到通过，这是无法接受的。
目前共和党在参议院100个席位中共有52个席位，必须至少有50张支持票才能在参议院通过《和解案》。

全球多地遭遇极端天气

据新华社北京7月11日电
新华社记者

6月21日夏至，北半球正式进入炎夏，包括意大利、奥地利、荷兰在内的欧洲多地气温早已飙升至35摄氏度，连阿尔卑斯山区部分地区的气温也升至30摄氏度。在巴尔干半岛，包括布加勒斯特在内的罗马尼亚东部地区7月1日最高气温42摄氏度至44摄氏度，气象部门7月1日发布最高级别的高温红色预警。塞尔维亚和克罗地亚部分地区的气温也突破40摄氏度。
在此期间，西伯利亚和远东地区同样饱受热浪之苦，俄罗斯中部克拉斯诺亚尔斯克边疆区气温高达37摄氏度，高温和干旱还导致了森林大火。
在北美，美国西部和加拿大西部地区持续遭受热浪侵袭，打破当地的高温纪录，并导致山火肆虐。6月下旬，美国亚利桑那州、内华达州等地开始遭受热浪侵袭。亚利桑那州凤凰城当地温度一度升至50摄氏度，路牌热到融化、小狗出门穿鞋套、开车戴隔热手套的图片一时“火”遍各大社交媒体。
在日本，九州地区自5日以来

连降暴雨，截至当地时间9日22时已造成至少20人死亡、超过20人失联，灾区仍有约250人受困，近1700人被迫离家避难。日本官房长官菅义伟9日表示，政府正积极核查灾区详细受灾情况，以判断是否将此次暴雨认定为“特大灾害”。日本气象厅呼吁民众警惕山体滑坡、低地渗水、河流泛滥等自然灾害。
6月中下旬以来，印度多地进入季风雨季，雷电暴雨天气频发。印度媒体10日报道说，比哈尔邦和北方邦发生多起雷击事件，造成至少19人死亡。在遭受雷击较严重的比哈尔邦，至少16人死亡，另有两人受伤严重。
与此同时，在印度东北部因季风暴雨导致的泥石流灾害致死人数升至27人，另有约50万人受灾。根据阿萨姆邦灾害管理部门公布的数据，该邦有1096个村庄被洪水淹没，4.1万多公顷农作物在洪灾中受损。

世界气象组织在谈到今年5月和6月的气温时说，今年的热浪来得比往年早一些，欧洲部分地区、中东、北非和美国在这两个月的气温偏高。



以军打死 一名驾车袭击的巴勒斯坦人

7月10日，在约旦河西岸城市希伯伦东北部特科阿，以色列安全人员在袭击事件现场警戒。

以色列军方发言人10日说，以色列军人当天开枪打死一名驾车袭击以色列士兵的巴勒斯坦人。
(新华社/法新)

卡塔尔断交风波因何而起? 秘密文件曝光缘由

新华社专稿(杨舒怡)上个月，沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、巴林和埃及四国突然宣布与卡塔尔断交，这场危机迄今仍未化解。断交风波因何而起?一批秘密文件曝出更多内情。
早在2013年至2014年，卡塔尔与沙特、科威特、阿联酋等国签署了多份秘密协议。此事略为外界风闻，但协议名称及其具体内容受到高度保密。

美国有线电视新闻网从一名知情人士处获取这批秘密文件，10日首次予以曝光。
第一份协议达成于2013年11月23日，由沙特国王、卡塔尔埃米尔、科威特埃米尔签署。根据这份协议，签署国不得干涉他国内政，例如不得向其他国家的反政府势力提供资金或政治支持，并明确提及穆斯林兄弟会、也门反政府组织属于“黑名单”之列。
这份协议还规定，签署国不得支持“敌对的媒体”。按照美国媒体解读，这显然是指卡塔尔半岛电视台。这家电视台相信受到卡塔尔政府资助，长期声援埃及、巴林等国的反政府组织。
第二份协议签署于2014年11月16日，签字方增加了巴林国王、阿联酋阿布扎比王储、阿联酋总理。这份协议特别提及促进埃及稳定，包括阻止反政府势力利用半岛电视台威胁埃及政府。协议签署后不久，半岛电视台关闭了旗下一个专门报道埃及事务的频道。

此外，中东多国外长曾签署过针对第一份协议的一个补充协议，也受到高度保密。这份协议规定，签署国不得向穆兄会以及也门、沙特等国的反政府势力提供支持。
按照萨尼的说法，13项复交条件“毫无理由且前所未有地侵犯卡塔尔主权。正是由于这个原因，卡塔尔拒绝接受这些条件”。
大约两年前，沙特、阿联酋等国也曾与卡塔尔翻过一次脸，同样是牵涉利雅得协议。2014年3月，沙特、阿联酋、巴林召回驻卡塔尔大使，理由是他们认为卡塔尔没有遵守2013年秘密协议中有关不干涉他国内政的条款。

伊拉克媒体： “伊斯兰国”承认巴格达迪已死

新华社巴格达7月11日电(记者魏玉栋)伊拉克媒体11日报道，极端组织“伊斯兰国”已经承认其最高头目阿布·贝克尔·巴格达迪死亡，并称该组织将在不久之后产生新头目。
伊拉克苏马里亚电视台网站报道说，“伊斯兰国”通过其在摩苏尔以西泰勒阿费尔的媒体机构发布简短声明，证实巴格达迪已经死亡，但是声明并未提供关于巴格达迪如何死亡的具体细节。
“伊斯兰国”于2014年占领摩苏尔后，巴格达迪在摩苏尔努清真寺宣布建立一个横跨伊拉克和叙利亚的“哈里发国”。巴格达迪据信早已逃离摩苏尔，藏身于伊拉克与叙利亚交界地区。
上月有俄罗斯媒体报道说，巴格达迪可能已在叙利亚死于俄军空袭。但是这一说法没有得到美国和伊拉克方面证实。
本月10日，伊拉克总理阿巴迪在摩苏尔宣布，“伊斯兰国”在摩苏尔的统治被彻底推翻，这座城市当天全面解放。